Vastused retsensendi küsimustele
1. Tõepoolest, seose 4) tõestus puudub. Seose 4) kohta oleks pidanud bakalaureusetöös olema lause: analoogiliselt seose 3) tõestusega saame tõestada seose 4). Siinkohal võime seose 4) tõestuse välja tuua, kasutame selleks üldise astme definitsioonist seost 3).
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2.Toome lause 1.1 seose 5) tõestuse välja mõningate täiendustega.

Lause 1.1 Iga 
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Tõestus. Näitame, et seos 5) kehtib, eeldades esialgu, et 
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Juure mõiste kohaselt 
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 Üldjuhul, kui  
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3.Retsensent viitab ilmselt sellele, et bakalaureusetöö lk. 19 esimestest välja toodud real asetsevatest võrdustest ei järeldu järgnevat välja toodud võrdust, mille suhtes on retsensendil õigus. Tõepoolest , kasutan bakalaureusetöös vale väljendust. Toon välja lõigu bakalaureusetööst:

Lause 4.4 Logaritmfunktsiooni 
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Tõestus. Näitame võrduse 1) õigsust integraali abil (vt. [4], paragrahv 5.3). Teame, et 
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see tähendab 
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Teeme viimases integraalis muutujate vahetuse 
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Seega võime kirjutada 
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Nüüd saame seosest (4.1), et
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Analoogiliselt saab tõestada võrduse 2). Vaatleme võrdust 3). Tõestame esialgu võrduse 
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, kui astendaja on positiivne täisarv, siis  saame võrduse 1) abil näidata, et
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Kui 
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 on negatiivne täisarv, saame kirjutada astme kujul 
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. Nüüd saame võrduse 2) abil tõestada võrduse 3):


[image: image48.wmf]1

1

1

1

ln

ln

1

ln

1

ln

ln

x

n

x

x

x

n

n

n

-

=

-

=

=

-

.
Vaatleme juhtu, kui 
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[image: image54.wmf]u

x

q

=

1

1

, millest 
[image: image55.wmf]q

u

x

=

1

. Seega


[image: image56.wmf]p

q

p

x

u

x

x

=

=

1

1

2

.

 Kuna 
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Oleme näidanud, et kehtib lause 4.4.

■

4. Tõepoolest, üldjuht Lause 4.4 seose 3) tõestamisel jäi vaatlemata. Teeme seda alljärgnevalt:

Logaritmfunktsiooni omadustest teame, et logarimtfunktsioonon pidev oma määramispiirkonnas. Kasutame siin ka eksponentfunktsiooni pidevust. Vaatleme juhtu, kui 
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5.Vabandan aga ei leidnud viga. 
6. Tõepoolest, olen teinud vea teoreemi 10.1 tõestuse b) osas. Tõestuse kahes võrratuses kasutan vale logaritmi, kuid järelduse tegemisel juba õiget logaritmi. Toon välja lõigu bakalaureusetööst:
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Eelduse kohaselt on funktsioon rangelt monotoonne, seega on ta 
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Seoste (10.2) ja (10.3) põhjal saame 
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